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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE ^
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO " TERMOVALORIZZATORE DEL GERBIDO ".

Tenuto conio che:

Con l'Art. 35. L. 164/2014 di conversione del D.L. 133/2014 (decreto "sblocca Italia"),

anche rimpianto dì termovalorizzazione del Gerbido potrebbe entrare a far parte di quelle

strutture obbligate a ricevere i rifiuti provenienti dalle regioni poco virtuose, quelle cioè, che

non hanno mai costruito impianti di termovalorizzazione.

Considerato che:

In Piemonte si producono, all'anno, un milione di tonnellate di rifiuti solidi urbani

indifferenziati fuoriusciti dalle*rete della raccolta differenziata;

nella sola area della Città Metropolitana torinese se ne producono 500.000 tonnellate

rendendo evidente che. anche con un aumento a 490.000 tonnellate della capacità del

termovalori zzatore del Gerbido. questo sarebbe sufficiente solo per soddisfare lo

smaltimento della ex Provincia di Torino e al massimo, coprire parzialmente l'esigenza di

smaltimento del Piemonte che adesso viene dirottato, per un ammontare di 100.000

tonnellate, verso le province lombarde.

Appreso che:

il Presidende della Giunta regionale. Sergio Chiamparino, ha manifestato l'intenzione di
chiedere al Governo di non inserire il termovalorizzatore di Torino, località Gerbido.
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nell'elenco dei siti di interesse strategico nazionale che saranno obbligati a bruciare
l'immondizia proveniente dalle regioni in emergenza rifiuti.

il sottoscritto

INTERROGA

la Giunta regionale e l'Assessorato competente,

Per sapere:

1. se sia stata formalizzata la richiesta di non inserire nell'elenco dei siti di interesse strategico

contemplati dall'Ari 35, L. 164/2014 di conversione del D.L. 133/2014 (decreto "sblocca

Italia") dell'impianto di termovalorizzazione di Torino - Gerbido;

2. a che punto è la trattativa con il Governo a riguardo;

3. quali le prospettive a medio lungo termine per il termovalorizzatore del Gerbido;

Torino, 18 Marzo 2015

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


